



扎实开展党的群众路线教育实践活动

示范区中心组在集中学习习近平总书记两次兰考之行讲话精神时强调

绝不搞一阵风花架子 一定要动真格见实效

本报讯(记者郭树勋、付凯明)5月12日上午,示范区中心组集中学习了习近平总书记3月18日在兰考县委常委扩大会议上的讲话和5月9日参加兰考县委常委教育实践活动专题民主生活会的新闻稿。大家认为,习总书记两次到兰考调研教育实践活动,直接参加县一级班子的常委扩大会、民主生活会,释放的导向和信号非常强烈,就是教育实践活动绝不是一阵风、花架子,而是要动真格、见实效。目前,示范区教育实践活动已进入查摆问题、开展批评的关键环节,会议要求,要严格按照中央确定的程序步骤,作好规定动作,创新自选动作,突出实践特色,突出示范区特点,通过教育实践活动的深入开展,推动全区经济社会跨越发展。

话中要求,一是领会好精神。要认真学习贯彻总书记两次讲话朴实无华、亲切活泼、针砭时弊,中心组成员要带领大家不断学习。要提升认识。总书记的两次重要讲话,立意高远、思想深邃、内涵丰富、要求明确,是对兰考也是对我们的谆谆教导,对于我们深入开展活动、加强作风建设、推动各项工作开展具有极强的现实指导意义。要把握实质。总书记的两次重要讲话突出为民、务实、清廉,践行“三严三实”。我们要领会好、把握好这一精神实质,认认真真把教育实践活动和当前各项工作抓紧抓好。

二是安排好活动。一是回头看。一看思想认识是否到位、责任是否落实,二看目标任务是否明确、聚焦“四风”,三看活动安排是否符合实际、扎实有力,四看学习教育是否注重实效、不搞花架子,五看听取意见是否深入、真实全面,六看梳理问题是否准确、切实具体,七看解决问题是否动真、敢于碰硬,八看一小节是否深刻,“两报告”是否触及灵魂。班子成员要率先开展回头看,为全区做好表率。二是重落实。对在关键环节征询到的各类问题和意见建议,要建立工作台账,强化问题导向,逐一整改落实,坚决杜绝表面上热热闹闹、用形式主义反对形式主义。三是谋划好。要精心谋划“查摆问题,开展批评”这一关键环节。高标准完成规定动作,创新自选动作,突出实践特色,突出示范区特点。四是严格要求。要召开高质量的民主生活会,让批评与自我批评动真格、有辣味,达到解决问题、推进工作、增进团结的目的。

五是推进好工作。开展教育实践活动,终极目标是要转变作风、改进工作,示范区要按照“强化六种意识,抓好四项建设,做好五项工作”的总体思路,推进示范区经济社会跨越发展、科学发展,努力走在全省示范区前列。具体要做到“四个结合”:一是经济社会发展与民生改善相结合。坚持每年兴办一批民生工程、民生实事,让群众看到实实在在的成效。二是城市建设与农村发展相结合。在抓好“一城一区”建设的同时,要关注农村的规划建设,要按照产业、新农村、土地、公共服务和生态规划“五规合一”的要求,编制偏远地区农村发展规划,科学确定村庄布局,推动人口适度集中居住,打造美丽乡村,实现城乡一体化发展。三是对外开放与改革创新相结合。对外开放上,实现全方位的开放格局;着力引进一批龙头型、基地型项目,在招大引强实现新突破,借梯上楼、借力发展。改革创新上,要转变政府职能,提高服务效能;要以构建自主创新体系为主导,推进创新驱动发展。四是提升干部素质能力与持续改进作风相结合。要进一步加强全区广大干部职工强化大局意识、创新意识、争先意识,改革意识、服务意识、实干意识,持之以恒加强作风建设,办好示范区大讲堂,不断提升干部队伍素质能力。

常鸿在安排近期工作中指出,一是要抓好招商引资、项目建设。加强对招商小分队的跟踪力度,确保招商取得实效。同时,要加快推进5月份项目集中开工进程。二是抓好安全生产、环境保护。三是持续开展整治家园行动,要全面检查,进行评比。四是加大基础设施建设,尤其是加大市、示范区重点工程建设。五是深入群众、解决问题促和谐。

考察。之后,考察团又到大江重工(焦作)装备产业园考察。该项目分两期建设,一期投资10亿元,年产6000架高端液压力压支架项目;二期能源装备项目计划投资13亿元。最后,考察团来到了蒙牛乳业(焦作)有限公司进行参观考察。该公司刚上的低温液奶生产线,引起了参观团的极大兴趣。据悉,该项目以生产中高端酸奶奶酪、巴氏保鲜奶、发酵型乳饮料等产品为主,计划总投资3亿元,设计日产能300吨,核心前处理设备与主要灌装机构从瑞典进口。该项目达产后,预计年产量达7万吨,年实现营业收入6亿元、税收2000万元,安置就业岗位200余个。

武陟县考察团到示范区参观考察

本报讯(记者付凯明)5月14日下午,武陟县考察团到示范区参观考察。示范区党委书记常鸿,党工委副书记、管委会主任郑秋红及领导班子成员陪同参观考察。常鸿对武陟县考察团的到来表示热烈欢迎,并希望能够多来示范区参观考察,相互交流,相互学习。示范区管委会副主任常绪凯介绍了示范区和产业集聚区的有关情况,示范区“一城两带三轴六大片区”“一体两翼”“一城一区”的发展规划。

考察团第一站来到了瑞庆汽车发动机技术有限公司,参观了年产44万台汽车发动机生产项目,并深入车间一线实地

面对面 实打实 硬碰硬

示范区第一批集中开工项目现场办公侧记

本报记者 付凯明

一个个蓄势待发、即将投产的建设项目,一个个热火朝天、奋力推进的施工现场,一个个抢抓机遇、谋求跨越的思路举措,让参加示范区第一批集中开工项目现场观摩的同志,切身感受到示范区快速发展的磅礴气势和丰硕成果,感受到广大党员干部真正做到“到一线、解难题、办实事”的实干精神,也感受到了全力转作风、抓落实、促发展的实效。

5月12日一早,刚刚开完示范区班子的示范区班子成员与相关职能部门、街道办事处负责同志,深入示范区即将集中开工的22个项目工地现场观摩。不讲形式,不讲过场,每到一处,现场观摩的领导都认真听取项目汇报,查找问题,排除困难,出谋划策,倒排工期,确保项目顺利进展。

此次项目办公会的第一站是中轴集团焦矿7万吨重型成套装备项目工地。目前,该项目正在抓紧施工,倒排工期,力争项目按期完工。在现场,示范区党委书记常鸿要求,项目分包部门要认真过好账,出现的问题要及时解决。

在市第二人民医院项目工地,常鸿一行仔细询问地面附着物的清理情况和土地证办理情况,确保在本月20日之前完成上述两项工作,争取早日项目奠基,并督促项目方一定要抓紧时间赶工期,争取在七八月份雨季到来之前将各项工作做到位,确保工程万无一失。

在市世纪路东段项目工地,参加活动的同志仔细听取了项目方的汇报,仔细询问项目进展情况以及资金到位情况。在听取完汇报后,常鸿要求,要排除困难,加紧施工,争取在本月20日前全线贯通。

随后,大家又驱车来到滨湖变电站项目工地。地面塑料大棚何时拆除,其他附着物清理情况如何,还有哪些问题需要相关部门和领导解决,这些问题都在现场得到了解决。在问题产生150套自动化搅拌设备项目工地,企业负责人激动地说:“感谢领导和街道办事处工作人员的大力支持,项目进展非常顺利,需要解决的就是几个电线的杆的问题,如果及时挪移,会影响正常施工。”

闻听此言,常鸿立刻责令供电等相关部门负责人,要敢于担当和作为,按时间节点,把阻碍工程进度的困难及时排除。

四维液压力压支架结构件项目负责人得知示范区领导来工地现场观摩解决问题时,早早地便在公司门口等候。在现场,企业负责人拿来规划图纸,和示范区领导共同商议企业发展之路。常鸿一行边走边看图纸一边仔细询问企业原有的生产销售情况,二期项目如何规划,有什么困难需要解决,并鼓励企业要勇于创新,做大做强。

常鸿一行又来到了新力克年产600台喷浆机器人项目工地。该项目属于科技创新型项目,从项目最初选址,到地面地下勘察,再到项目规划和施工,示范区领导及相关部门都给予了很大的支持与帮助。在项目现场,常鸿认真听取了项目负责人的汇报,并实地察看。当看到项目工地垃圾成堆时,常鸿认真询问原因,在得知有人在此肆意倾倒建筑垃圾时,常鸿责令公安、城管、街道办事处等相关负责人要一查到底,坚决制止阻挠施工的行为,确保项目方有一个良好的施工环境。

在观摩完最后一个项目时,已是12时45分,但所有参与观摩人员依然热情高涨。常鸿在报业传媒基地项目现场召开会议。常鸿要求,一要高度重视。项目建设是示范区经济发展的生命线,一定要深刻认识到目前示范区面临着经济总量偏小、产业基础不强、企业规模不大、项目个头小、开工项目少、在建项目进展慢、项目落地难等严重问题,增强项目建设的责任感和紧迫感,务必在本月20日前解决有关项目落地问题。二要全面推进。区直各部门要尽快解决影响项目开工的各项问题,各企业要筹措资金确保满足项目开工要求,确保在本月20日左右举行集中奠基。三要严格奖惩。把项目推进的工作成绩与评优、评先结合起来,并严格按照“项目不落地,帽子就落地”要求执行,建立考核机制,对项目推进不力、进度不快、工作不实的,要严厉追究,绝不姑息。

示范区创新活动有特色

本报讯(记者郭树勋 通讯员邱利荣)示范区在群众路线教育实践活动中,坚持把学习教育、查摆问题、整改落实贯穿始终,创新活动特色,突出活动成效。

创新载体促学习。丰富学习内容,创新学习形式,搭建飞信教育“微课堂”,发挥远程教育资源优势,编发教育实践活动口袋书,开通党员手机短信平台,打造党员学习教育“移动课堂”,解决流动党员学习难问题,方便党员干部随时学,实现教育活动全覆盖。

深入走访听民声。广开言路,关注贫困,建立帮扶机制,采取“一对一”帮扶形式,每个党员干部都确定了自己的帮扶对象。示范区领导带头到联系点调查研究,访贫问苦,并通过网上意见箱、服务对象QQ群等,多方征求意见,共访问贫困户50多个,定点帮扶困难户300多个,帮扶留守儿童200多名,梳理出各类意见建议320多条。

责任落实促整改。坚持个性问题立行立改,共性问题专项整治。建立整改台账销号制度,对每个问题都明确责任人、责任部门、整改标准、整改措施、整改时限。坚持开门搞整改,把问题整改、进程及时向群众公布,接受群众的监督评价,及时跟踪回访,整改落实到位群众满意方可“销号”。目前,示范区共协调解决各类问题120余个。



5月13日,焦作市光源电力集团有限公司LED高科技园区项目厂房内,工人师傅正在吊装起重机。据了解,该园区一期项目建设正在有序进行中,截至今年4月份已经累计完成投资6.8亿元,预计6月底部分生产线将投产。 本报记者 王正义 摄

阳庙镇:

全民上阵整治环境

本报讯(通讯员杨妙)把村容整洁当作惠民之举,将村貌美丽视为利民之事,这是示范区阳庙镇在探索“美丽阳庙整治家园”行动中的美好愿景。自活动开展以来,阳庙镇各行政村、镇直各单位突出重点、创新思路,发动广大群众,加快推进农村清洁工程。

该镇政府开展了市场“五乱”治理行动,实行“门前三包”,要求业主自行清理门前占道堆点、广告牌,拆除占道雨篷;李鹿宿村委会根据村情实际,确定本村环境卫生整治的基本方针,制订出周密的治理方案,连日来发动百余村民维修了

通村道路,疏通了排水沟;聂村近日发动村两委干部和热心村民30余人对村内主干道进行了彻底清扫,铲除了道路两边的杂草废物,并聘请专业技术人员按照浓度配比、高度一致、涂抹均匀的高标准对全村树木进行了涂白;小梁庄村后出动铲车5辆20余次将小金路两边的垃圾彻底清运,并制作10余块简易标识牌,提醒村民不要乱倒垃圾,自觉维护村居环境,解决了道路两边乱堆乱放的“老大难”问题。



李万街道:

整洁家园再次发力

本报讯(通讯员沈虹育)5月12日下午,示范区李万街道全体机关干部和各村党支部书记、村委会主任、社区党支部书记在机关会议室召开美丽李万整洁家园冲刺阶段动员会。

会上,总结了前阶段各村、社区在整洁家园建设中所取得的成绩和存在的问题。

各村、社区党支部书记谈了目前的现状和下一步的目标。会议要求,一是要严格按照规定的时间节点完成任务,在剩下的一周时间内,全员冲刺,保证高质量完成任务。二是要高度重视,不能有丝毫懈怠,为整洁家园创建活动作出积极贡献。三是要对照美丽示范区整洁家园行动工作考评打分细则,重点对城中村环境卫生进行集中整治。



5月9日上午,针对失地农民就业难问题,示范区人社局组织人员到李万街道泰屯村开展“送岗位下乡入村”活动,共有包括车工、焊工、保安、绿化在内的40多个工种、600多个岗位。本次招聘会共吸引求职群众近100人,现场有20余人达成初步用工意向。 刘昆 摄

干部就要会干事

□凯明

这次举行的第一批集中开工项目现场办公会,让我们更充分地感受到了示范区干部干事创业的勇气和决心。

邓小平同志说过:“世界上的事情都是干出来的,不干,半点马克思主义也没有。”干部干事,更是天经地义。此次集中开工项目现场办公会活动上,不留情面,不讲私情,倒排工期,按章办事。整整一上午的活动,所有参与活动的领导干部,仔细听,认真看,发现问题现场质疑并解决。

干部干事讲究的是会干事,一步一个脚印地抓落实,千方百计把工作干成,把好事办好。用心去干事,把工作、事业摆在第一位,多思考、少浮躁。求真务实,说实话、办实事,困难面前不低头,问题面前不推诿。千方百计把工作干成,把好事干好,在当前的项目现场办公会活动上得到了很好印证。

一次项目观摩活动,一次现场召开的项目推进会,让我们欣喜地看到了示范区干部作风的改进,感受到了领导干部踏踏实实做事的态度和决心。我们相信,有了这样的态度和决心,任何困难都会排除,所有问题都能够解决,示范区的明天一定会更加美好!



示范区举行防震减灾应急演练

本报讯(通讯员史可峰)5月12日,为提高学生应对地震灾害的应急反应能力,使学生了解地震发生的有关知识,掌握应急避震方法,从而提高学生紧急避险和自我保护能力,示范区在文苑中心小学举办了防震减灾应急演练。来自全区40余所中小学负责人参加了此次观摩。

10时许,随着警报响起,800余名学生在教师的引导下,双手抱头,快速有序地列队下楼,按既定线路向操场撤离,医护人员、电力通信等后勤保障措施迅速就位,为学生安全撤离提供保障。1分40秒内,全体师生安全撤离到安全地带,整个演练过程有条不紊、组织有序,受到观摩人员的充分肯定。